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Nordgard Aukrust med i 
samarbeidet Gardmillom 
Nordgard Aukrust - ein tradisjonsrik 
Lomsgard, solvendt under Loms-
eggen er en av de 11 gårdene som 
utgjør Gardmillom http://www.gardmillom.no. 

Den viktigste målsetningen er smaks-
opplevingane – både kvardagskost og 
festmat. Filosofien er å servere mat 
med lokalt opphav. Nordgard Aukrust 
http://www.gardmillom.no/aukrust.html  vert i 
dag drivi av Franziska og Ola, og fem 
småungar. Om sumaren er kyrne på 
setra, grisar og høner ruslar omkring 
nede på garden, og i ulike hagar gror 
og blømer det. Garden er økologisk 
drivi, og snart feirar dei 20 år med 
biodynamisk drift! I Gardmillomveka var 
det ope gard kvar dag med urteri, 
gardsbutikk, gardskafè, Aukrust 
salatbord, Olsokseminar og utstilling. 
Grøn vandring og Grøn helg. Ingen 
overnatting. På nedsiden av urtehagen 
reiser det nye Urtehagehuset seg. 
Bygget vert til i samarbeid med Stift-
inga Solrenning. http://www.aukrust-nordgard.no 

 
 

 
 

 

Video fra Camphill-bevegelsen 
Se videopresentasjon av Vallersund 
gård og Camphill-bevegelsen i 
Trøndelag. Filmen er laget av elever 
ved Vidarskolen http://www.rotvoll.no/vidar på 
Rotvoll og Kjell Helge Johansen. Den 
varer ca 14 min. Se filmen her: 
http://www.vidarskolen.no/landsbylivny.wmv 
 

 

 
 

Mark Rothko  
- Ett meditativt måleri 
Den store amerikanske konstnären 
Mark Rothko och hans mäktiga 
målningar porträtteras i en film av den 
franske filmaren Isy Morgensztern. 
Rothko föddes i nuvarande Lettland, 
men flyttade som barn till USA. Som 
konstnär ansåg han sig själv som 
autodidakt, men han hade studerat 
både konst och måleri på Yale och i 
New York. Rothko blev ett av de stora 
namnen inom den abstrakta 
expressionismen som uppstod i New 
York på 1940-talet. I efterhand 
renodlade han sitt arbete och hans 
senare produktion kom uteslutande 
att omfatta stora, konturlösa färgfält.  
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=53606&a=716013 

 
 

 
 

The Rothko Chapel i Houston Texas. 
http://www.rothkochapel.org 

 

 

 

"Art is the daughter of the divine," con-
tended Rudolf Steiner in the 1920s. 
Most artlovers would assume that 
Steiner was referring to a pre-20th-
century past. But in the 20th century 
the once-dutiful daughter has struck 
out on her own, ignoring her religious 
heritage and turned her attention to 
form. Like Mark Rothko in relation to 
the apophatic tradition in Christian 
mysticism. 
http://www.religion-online.org/showarticle.asp?title=1065 

 

Kaj Skagen: Ungdomsskolen -  
Alene i ingenmannsland 
 
http://www.steinerskolen.no/nyheter/2007_08_18_Kaj_Skagen_Alene_i_ingenmannsland.pdf  
 

"Det er litt av et paradoks at det 
offentlige norske skolevesenet, som 
betrakter hjemmeskole nærmest som et 
halvkriminelt overgrep, nå langt på vei 
baserer seg på hjemmeundervisning", 
skriver forfatteren Kaj Skagen i Morgen-
bladet. Skagen har i tre år drevet 
hjemmeundervisning i ungdomsskolens 
pensum. Ikke fordi hans barn ikke går i 
den offentlige skolen, men nettopp 
derfor. Han skriver: "Ungdomsskolens 
pedagogikk bygger på en utviklings-

psykologisk misforståelse som favori-
serer noen få som ligger utenfor for det 
store flertallets utvikling. Vanlig 
intelligente og velvillige ungdommer 
risikerer å ta skade på sitt selvbilde 
gjennom konfrontasjonen med utfor-
dringer som de ikke har forutsetninger 
for å takle, ikke fordi de mangler evner 
eller intelligens, men fordi 
pedagogikken er basert på en 
modenhetsgrad som de færreste har i 
denne alderen. Hvem må redde 
situasjonen? Jo, foreldrene. Men hvis 
foreldrene ikke har forutsetninger for å 
gi den nødvendige faglige førstehjelp? 
Da er barna fortapt på skolen."  
 

 

Skagen med ny bok om Steiner 
Kai Skagen http://www.forumberle.no/foredrag.html 
arbeider på en bok om den ”tidlige” 
Rudolf Steiner.  
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Fra lansbyliv til Granly 
I tidskriftet Landsbyliv http://camphill.no/Camphill/cam9.htm 
intervjuer de tidligere medarbeidere i Camphill, 
og i nr 7-2007 er det Rigmor Skålholts tur. Hun 
kom som praktikant til Vidaråsen i 1973 (27 
år), etter at hun hadde fått vite om stedet på 
sosialhøyskolen. På Vidaråsen ble hun både 
begeistret og provosert. – Dette var mitt første 
møte med antroposofien, og den provoserte 
meg voldsomt! Men livsstilen begeistret, og 
hun ble inspirert av tregreningen og opplevde 
den sosiale grunnloven som eneste mulighet 
til en uselviskhet som kan gjøre samfunnet 
sundt. Snart ble hun også hekta på antroposo-
fien, og hun tok med seg Steiners øvelser da 
hun forlot praksisplassen etter noen måneder.  

 

 
Rigmor Skålholt. Foto NRK 
http://www.nrk.no/kanal/nrk_p1/p1_regjeringa/4760514.html 

Men Rigmor valgte å komme tilbake året etter, og hun virket i landsbyene helt 
fram til 1996. Da var hun 49 år gammel, og trengte å revurdere livet sitt; syv 
ganger syv år! Hun dro til Tyskland, men året etter hun bedt om å overta den 
daglige ledelse på Granly, noe hun sa ja til. Den gang var det nesten ingen 
kontakt mellom Granly og Camphill. Men i dag, hvor myndighetene er så opptatt 
av økonomien, vil bare et samarbeid – en samlet front – avverge at beboerne 
mister sin frihet. Landsbyliv nr 7, side 32. http://camphill.no/Camphill/Landsbyliv/LBL7.pdf  

 

Rudolf Steiners “Nebenübungen” – de seks biøvelsene 
Steiner ga klare anvisninger på hva som kreves av dem som ønsker å utvide 
sine skjulte evner. I de såkalte “Nebenübungen” står det om forberedelse og 
øvelser for meditasjon og åndsvitenskapelig arbeide. De seks biøvelsene er: 
 

- Å bli herre i egen tankeverden gjennom å gjøre én tanke til det sjelige midtpunkt. 
 

- Å beherske egen vilje gjennom en initiativ-handling som en plikt hver dag. 
 

- Å bygge opp en indre ro for sin sjel i en vedvarende oppmerksomhet hver dag. 
 

- Å søke det som er godt, riktig og vakkert i alle erfaringer, vesener og ting. 
 

- Å utvikle en holdning for å møte enhver ny erfaring åpent og fordomsfritt. 
 

- Gjennomføre alle fem øvelsene i en systematisk og regelmessig veksling.  
http://libra.antropos.no/RS_Meditasjon.html 

 

 

KALENDEREN 
 

12.-14. oktober  
Sunnhetskrefter og livsskjebne  
Mikaelistevne med Volker Fintelmann.  
Å utvikle en kristen medisin. Sted: Berle, 
Oslo. Arrangør: ASN, Kristensamfunnet 
og Antroposofisk legeforening. 
 

http://www.antroposofi.no/fileadmin/ain/Program_Michaelistevne_07.pdf 

 
Praktisk introduktionskurs  
i Antroposofisk Medicin  
För läkare och medicinstuderande.  
Vad är antroposofisk medicin, och hur 
tillämpas den i Sverige och internatio-
nellt? Den 9. og 10. nov 2007 startar en 
introduktionskurs med 8 helger under 2 
år i samarbete mellan Vidarkliniken och 
läkarföreningen för antroposofisk medicin 
(LAOM). Här får du inblick i synen på 
sjukdomens mångdimensionalitet, 
läkning och praktiska tillämpningar. För 
mer info: http://www.vidarkliniken.se/utbildning.php 
kontakt ursula.flatters@vidarkliniken.se 
 
Nordiskt antroposofiskt sjuk- 
sköterskemöte på Vidarkliniken  
17.-20. januar 2008  
I förberedelsegruppen inför mötet har vi 
talat om att ha tillit som tema. Idag kan 
vi uppleva brist på tillit hos oss själva och 
hos våra patienter: Är det ett uttryck för 
att vi lever i medvetenhetssjälens tid? 
Hur kan man stärka tilliten till den egna 
förmågan? Kontakt info@forbundetsal.org  

 

 
Linda Thomas demonstrerer rengjøring.  

 

Rengøring – en stadig kærlighedserklæring til nærværet 
Linda Thomas er en kapacitet indenfor rengøring - dette tilsyneladende menings-
løse Sisyfos-arbejde som mange gerne vil betale sig fra. Men for Linda er 
rengøring blevet et livstema. For 18 år siden startede hun og en venninne et eget 
økologiske rengøringsvirksomhed www.putzfachtagung.org. Dette skulle føre 
henne inn i en identitetskrise, og hun stilte seg da tre spørgsmål: - Hvordan 
holder jeg dette ud? - Hvordan virker forskellige rum på mennesker? - Hvordan 
kan jeg indvirke på rummene, slik at det senere går bedre for rummet? Svaret 
kom til henne lidt efter lidt: ”Lær ikke at gøre, hvad du elsker, men lær at elske, 
hvad du gør.” Og Linda begynde at øve, ligesom man udfører en biøvelse, og på 
et tidspunkt blev svaret en del af henne. I dag rejser Linda Thomas verden rundt 
og holder foredrag og kurser om en bevidsthedsændring i rengøringsarbejdet.  
I 2006 gav hun et interview til Flensburgerhefte i forbindelse med et rengørings-
seminar i Goetheanum. Les hele intervjuet i VIDAR:NYT 25-07, side 9. 
http://www.vidarskolen.dk/fileadmin/VidarSkolen/skoleblade/VidarNyt_25_07.pdf 

Foredrag pedagog Gunter Gebhard 
Mandag 15. oktober kl 14.30-17.00  
Rudolf Steinerskolen i Oslo (Hovseter)  
Om ”vanskelige” barn og ungdom.  
Tirsdag 16. oktober kl 19.30  
Oslo, Josefinesgate 12.  
Geologi og Planteliv i Norden  
Onsdag 17. oktober kl 15-18  
Steinerskolen i Ås. Om lærevansker, 
dysleksi og dyskalkuli – og uante talenter  
Onsdag 17. oktober kl 19.30  
Oslo, Oskarsgate 10. Om Rosen og 
rosenkorset; fenomenologisk betraktning.  
Torsdag 18.oktober kl 19.30  
Steinerskolen i Ås. Å tenke Steiner-
pedagogikk på nytt. 
 

http://www.baldron.com/oppd%20arr%20Gunter%20okt2007.pdf 

 

Økologisk bofellesskap ønskes 
Har du lyst til å bo på en ny måte?  
Ha ditt eget, samtidig som du er del av  
et fellesskap? Ha tilgang til et ekstra 
gjesterom og ei stor stue, uten å ”eie” det 
alene? Et sted med leiligheter som har 
størrelse etter beboernes behov i ulike 
livsfasene. I grønn beliggenhet nær  
Oslo. Felleskapet kan dyrke bær og 
grønnsaker, invitere folk og arrangere 
aktiviteter. Vil du være med og gjøre 
tanken til handling? Kontakt Toril 
Mentzoni, tlf 918 44 225.  
 

 


